



# 法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勳 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: [book2066@yahoo.com.tw](mailto:book2066@yahoo.com.tw)

郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 ( 亞澳地區 1300 元  
歐美非地區 1600 元 )

## 法務部2015年反毒宣導成果發表記者會 羅部長強調整合資源提升反毒工作效益 強化預防為先概念凝聚社會大眾的支持

【本刊訊】法務部9月15日上午於該部五樓大禮堂舉辦「反毒總動員」2015年反毒宣導成果發表記者會，展出104年法務部結合教育部、衛生福利部食品藥物管理署、僑務委員會、世界臺灣商會聯合總會以及民間反毒合作夥伴共同辦理的反毒宣導成果，包括104年度無毒有我·有我無毒「『劇』絕毒害、Show你自己」反毒創意表演藝術競賽、名人反毒專訪影片、反毒教育影片「再生樹-K他命篇」、APP反毒電子繪本「勇敢的小豬篇」、「Line@生活圈」反毒宣導群組推廣活動介紹。活動中並邀請到名人反毒宣導影片之受訪藝人、第49屆金鐘影后鍾欣凌，分享自己身為家長對毒品問題，以及接受反毒宣導專訪的想法。

法務部長羅瑩雪致詞時表示，三級毒品K他命的緝獲數量，自95年起已經連續9年排名第一，而毒品除了本身會產生成癮性及依賴性外，毒品交易背後潛藏的龐大不法利益，導致不肖之徒無所不用其極的

利用各種方法銷售毒品獲利，也是讓毒品問題日益嚴重的主要原因。因此政府當前除調整反毒政策，整合中央、地方與民間資源，提升反毒工作效益外；如何強化「預防為先」的概念，提升個人、家長、師長、社會對毒品危害的認識，進而拒絕毒品、遠離毒品，大家共同加入反毒工作的行列，也是反毒工作重要的課題。

本次記者會安排104年法務部、教育部、衛福部食藥署共同舉辦之反毒創意表演藝術競賽金獎得主劇團「上劇團表演工作坊」，帶來華麗鮮豔、充

滿創意夢想、勇敢拒絕毒品誘惑的「夢碎毒害」劇碼演出。而名人反毒專訪影片，包括花蓮玉東國中木工專班對高關懷學生的支持與指引；勇敢做自己，為國爭光的溜溜球達人楊元慶；健康陽光的棒球國手曹佑寧、另外有告訴家長要當孩子傾聽者的知名主播方念華、新一代超人氣演員任容萱及第49屆金鐘影后鍾欣凌一同站出來反毒，分享壓力調適、親子教育與無毒健康之生活觀念。反毒電子繪本「勇敢的小豬」則是結合APP數位互動模式，提供學校師長、家長簡便又多元的方式宣導反毒觀念。「再生樹-K他命篇」反毒教育影片，則係從個人、家庭、社會角度來探討K他命濫用問題與防制對策。這些宣導素材與資訊，都將透過「反毒總動員」line@生活圈群組傳遞，藉以凝聚社會大眾對反毒工作的支持。

